
PORTUGUÊS

01) Na Frase: “Nesta semana, Tim Cook pisou na China pela primeira vez como CEO da Apple. Essa 
não foi, contudo, a estreia do execuƟvo no país (...)”
Ao se analisar esse trecho, percebe-se que:

a) a busca pela China significa a entrada da empresa naquele país pela primeira vez e 
definiƟvamente.
b) a condição da visita noƟciada difere da anterior porque o cargo de Cook agora é outro. 
c) a repórter equivocou-se, pois como pode alguém ir pela primeira vez, e essa não ser “a estreia 
do execuƟvo no país?”
d) a repórter faz uma afirmação e, logo em seguida, nega o que afirmou, dando outro senƟdo à 
frase.

02) Leia a frase: ― A Locaweb faz parte de uma estaơsƟca que não para de crescer.
Nessa frase, a palavra PARA, é:

a) advérbio.
b) conjunção.
c) pronome.
d) verbo. 

03) Leia o seguinte trecho:
“Nesta semana, Tim Cook pisou na China pela primeira vez como CEO da Apple. Essa não foi, 
contudo, a estreia do execuƟvo no país - em junho de 2010, Cook visitara as instalações da 
Foxconn em Shenzhen depois do faơdico suicídio de mais de uma dezena de funcionários na 
principal fornecedora de componentes da Apple.”
Quanto ao uso da vírgula, assinale a alternaƟva INCORRETA:

a) A conjunção “contudo”, por se localizar após o verbo, indica ênfase e, portanto, deve vir entre 
vírgulas.
b) A vírgula depois de “nesta semana” indica que o adjunto adverbial foi deslocado para o início da
frase.
c) A vírgula depois de “nesta semana” isola o aposto do sujeito. 
d) O travessão simples subsƟtui os dois-pontos quando ocorre a intenção de destacar uma 
informação que, de alguma maneira, sinteƟza o que vinha anteriormente. SubsƟtui expressões 
explicaƟvas como “ou seja”.

04) Assinale a alternaƟva em que a concordância verbal está em conformidade com os preceitos 
da norma padrão da Língua Portuguesa.

A) Nem todos sabem que existe Ɵpos diferentes de disseminação de desinformação.
B) Basta alguns votos para concluir a contagem e divulgar os resultados da eleição.
C) Chamam-me a atenção os desdobramentos dos casos de Fake News no mundo.



D) Viva os governantes que valorizam a paz mundial, hoje e sempre! 

05) Assinale a alternaƟva que preenche adequadamente, de acordo com a norma culta, as lacunas 
da frase, na sequência.

Regina estava _____ indecisa quanto _____ mandar _____ faturas _____ ___notas fiscais.
A) meio; a; as; anexas; às. 
B) meia; à; as; anexo; às.
C) meia; à; as; anexas; as.
D) meio; a; às; anexo; às.

CONHECIMENTOS GERAIS

06) Quem é o autor da obra "O Príncipe", um tratado políƟco que aborda estratégias de governo?
a) Thomas Hobbes
b) John Locke
c) Maquiavel 
d) Jean-Jacques Rousseau

07) Qual é o maior rio do mundo em termos de volume de água?
a) Nilo
b) Amazonas 
c) Yangtzé
d) Mississippi

08) Quem é o autor da obra "Grande Sertão: Veredas", que se passa em parte no interior de Minas 
Gerais?
a) Guimarães Rosa 
b) Carlos Drummond de Andrade
c) João Cabral de Melo Neto
d) Cecília Meirele

09)Quem foi o políƟco e empresário mineiro, que atuou como o Vice-presidente do Brasil na 
gestão de Luiz Inácio Lula da Silva, de 2003 a 2010.
a)Itamar Franco
b)Fernando Pimentel
c)José de Alencar 
d)Eduardo Azeredo

10)Quem é o economista, políƟco e professor, eleito atual Presidente da ArgenƟna?
a)Alberto Fernández
b)Javier Milei 
c)SebasƟán Piñera
d)Guillermo Lasso



CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11 Três  amigos,  com 8,  10  e  12  anos,  resolveram reparƟr  uma  pizza  em  partes  diretamente
proporcionais às respecƟvas idades. ReparƟndo dessa maneira, a soma da quanƟdade que os dois
mais velhos receberam é uma fração da pizza equivalente a 

a) 11/15 
b) 22/08
c) 18/30 
d) 32/60 

12 - A soma dos três menores divisores posiƟvos de cada um dos números 14, 32 e 45 é um divisor
do número 
a) 44. 
b) 30.
c) 60.
d) 52

13- No que concerne aos Ɵpos de solos transportados, marque a alternaƟva que apresenta o 
agente transportador dos solos aluvionares:
a) Vento
b) Água – Resposta certa
c) Gelo 
d) Gravidade
e) Terremoto

14 -A caixa de gordura é um recurso construƟvo para captação de água servida proveniente de: 
a) Vasos sanitários; 
b) Chuveiros; 
c) Pia de cozinha;
d) Todas as opções acima

15  -Nas  estações  de  tratamento  de  esgoto,  o  lodo  estabilizado  pelo  processo  de  digestão  é
chamado de:

a). Escuma;
b) Esgoto domésƟco;
c) Lodo Fresco;
d) Lodo digerido;

16-  Imagine  um galpão com planta  em forma  retangular  e  dimensões  internas  10x25m,  com
alvenaria de fechamento com altura de 4.0m e espessura de 15 cm. Calcule a área de alvenaria de
vedação, (sem levar em conta abertura de janelas e portas) e a área de chapisco a ser aplicado
nessa alvenaria, sabendo que ela receberá acabamento para pintura interna e externa:



a) Alvenaria=280,00m²; chapisco=280,00m²;
b) Alvenaria=282,40m²; chapisco=564,80m²;
c) Alvenaria=280,00m²; chapisco=560,00m² 
d) Alvenaria=70,00m²; chapisco=140,00m²

17 -O concreto é composto de que:
a) água e cimento
b) água, cimento, agregado graúdo e agregado miúdo.
c) água, cimento e brita.
d) água, cimento, agregado graúdo.

18 -De acordo com a Lei Municipal nº 1.440/02, remuneração é:

a) a retribuição pecuniária pelo exercício de cargo público, com valor fixado em lei, nunca inferior a
um salário mínimo nacional, reajustado periodicamente de modo a preservar-lhe o poder 
aquisiƟvo sendo vedada a sua violação.
b) o vencimento do cargo, acrescido das vantagens pecuniárias, permanentes ou temporárias, 
estabelecidas em lei. 
c) a contraprestação pelo serviço prestado.
d) nenhuma das alternaƟvas anteriores.

19 Nos termos da Lei Municipal nº 1.440/02, a exoneração de oİcio dar-se-á, exceto:

a) quando o servidor não saƟsfazer as condições do estágio probatório;
b) quando, por decorrência de prazo, ficar exƟnta a disponibilidade;
c) quando, tendo tomado posse, entrar em exercício; 
d) quando tendo sido nomeado não tomar posse no tempo devido.

20 -Marque a alternaƟva incorreta, de acordo com a Lei Municipal nº 1.440/02:

a) Readaptação é a invesƟdura do servidor em cargos de atribuições e responsabilidades 
compaơveis com a limitação que tenha sofrido em capacidade İsica ou mental, verificada em 
inspeção médica.
b) Reversão é o retorno a aƟvidade de servidor aposentado por invalidez quando, por junta médica
oficial, forem declarados insubsistentes os moƟvo determinantes da aposentadoria.
c) Reintegração é a reinvesƟdura do servidor no cargo anteriormente ocupado ou no cargo 
resultante de sua transformação, quando invalidada a sua exoneração por decisão administraƟva 
ou judicial, com ressarcimento de todas as vantagens.
d) São estáveis, após 2 (dois) anos de efeƟvo exercício, os servidores nomeados em virtude de 
concurso público que forem considerados aprovados no estágio probatório. 




